
 

 

 

 

 

 

I _ جذریین جداء عددین :  

 

 قاعدة : – 1)

 

 

 

 

 
 

 قاعدة الإشارات : – 2)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أمثلة :  * 

 

 

 

 

 

 

 : جداء عدد جذري و واحــد – 3)

 

 :  قاعدة * 

 

 

 

 

 

 

أھم 
فقرات 
 الدرس

 رج عددین جــذریینجــداء و خــا
 

 مادة 

 الرياضیات

2AC  

a

b
cو   

d
aجذریان.                 دان عد  c a c

b d b d

×
× =

×
 

 

  نعتبر  
a

b
cو   

d
 .جذریین دینعد  

 

0یكون    --
a c

b d
×   ا كان للعددین الجذریین  إذ   <

a

b
cو   

d
 نفس الإشارة    

0یكون   --
a c

b d
×    إذا كان للعددین الجذریین   >

a

b
cو   

d
 إشارتین مختلفتین    

2 1 2 ( 1)

5 7 5 7

2

35

− × −
× =

×
−

=

 

12 5 12 1

15 7 3 7

4 1

1 7

4 1

1 ( 7)

4

7

× = ×
− −

= ×
−
×

=
× −

=
−

 

3 10 1 5

16 18 8 6

5

48

− − − −
× = ×

− −

=
−

 

4 32 4
3,2

16 10 16

2 2

5 1

4 4

5 5

−
× = ×
− −

−
= ×

−
−

= =
−

 

a

b
1 دد جذري.            ع  1

a a a

b b b
× = × = 
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 أمثلة :  * 

11 11
1

8 8
× =      ;;      

7 7
1

5 5

− −
× =      ;;      

5 5
1

9 9
× =

− −
      ;;     

5 5
1

7 7

 × − = − 
 

 

 

 

 : جداء عدد جذري و صفر – 4)

 

 : قاعدة *                       

 

  

 

 

 

 أمثلة : *

8
0 0

11

−
× =      ;;      

157
0 0

661

 × − = 
 

      ;;      
117

0 0
58

× = 

 : خــاصیة إضــافیة – 5)

 

 

 

 

 

 : مثال * 

1 11
( 11)

7 7

−
× − =       ;;      

1 51
51

8 8
× =
− −

 

_II جــداء ثلاثة أعداد جذریة : 

 

 : قاعدة – 1)

 

  

 

 

 

 

 

 

 : أمثلة – 2)

  

 

 

 

 

 

 

 

 

a

b
0عدد جذري.                   0 0

a a

b b
× = × = 

 

a   وb  : 0عددان عشریان نسبیان بحیثb ≠     .
1 1 a

a a
b b b

× = × = 

 

 a  وb  وc  داد جذریة .أع 

                                

( )
( )
( )

a b c a b c

a b c

a c b

× × = × ×

= × ×

= × ×

 

 

2 10 1

5 2 7

2 10 1

5 2 7

1 2 1 2 1 2

1 1 7 1 7 7

A
−

= × ×

− = × × 
 

− − − = × × = × = 
 

 

 للمزید زوروا موقع قلمي

http://www.9alami.com/


                                                    

 

 

 

 

 

 

_III خــارج عددین جذریین : 

 

 : مقلــوب عدد جذري غیر منعدم – 1)

 

 :قاعدة   *

 

 

 

 

 

 

 

 

 :مثال * 

)                                  ھو :    −5مقلــوب العدد الجذري   ) 1 1
5

5

−− =
−

  

3مقلــوب العدد الجذري  

7

−
ھو  :                               

1
3 1 7

37 3

7

−−  = =  − − 
                      

 :خاصیة  – 2)

 

 

 

 

 

 

 

 :مثال * 

11 8
1

8 11

−
× =

−
          ;;          

1
141 141

1
200 200

−
 × = 
 

 

 تمرین تطبیقي  : *
 

                             x  وy .عددان جذریان غیر منعدمین 
 

)نضع  :                                   ) ( )1 1A x x y y x y− −= + + + 

 

2بین أن   :                                   2A xy= + 

                            

( )

3
2,5 10

4

3 25 3 75
2,5 10

4 1 4 4

B = × ×

= × × = × =

 

3 1
0,5

2 5

3 5 1

2 10 5

3 1 1 3 1 3

2 10 1 2 10 20

C = × ×

 = × × 
 
 = × × = × = 
 

 

 a ري غیر منعدم .عدد جذ 

  ھو العدد   aمقلــوب العدد 
1

a
 . 

 

1و نكتب  :     −1aنرمز لھ بالرمز  1
a

a

− = 

 

a

b
1عدد جذري غیر منعدم .           

a b

b a
× = 

x      .  1    عدد جذري غیر منعدم 1x x −× = 

 

 للمزید زوروا موقع قلمي

http://www.9alami.com/


  الحــل :  

 لدینا  :             

( ) ( )1 1

1 1

1 1

1 1

2 2

A x x y y x y

x x x y y x y y

xy xy

xy xy

xy

− −

− −

= + + +

= × + × + × + ×
= + + +
= + + +
= +

 

 :خارج عددین جذریین  – 3)

 

 :قاعدة  *

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 تمرین تطبیقي  : *

أحسب ما یلي مع الاختزال إذا كان ممكنا  :                                

102 12
5 2515 23;; ;;

239 21 7

12

−
−

÷
−−

 

 الحــل :  

 

 
a

b
 و    

x

y
0x عددان جذریان بحیث    ≠     . 

a
a y ayb

x b x bx

y

= × = 

  

5 25 5 7

21 7 21 25

1 1 1

3 5 15

− −
÷ = ×

− −
= × =

 

12
12 1223

23 23 23

12

144 144

529 529

−
−

= ×
− −

−
= =
−

 

102
102 115

9 15 9

34 1 34

15 3 45

= ×
− −

= × =
− −
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